

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского района КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 2 февраля 1982 года

№ 14 (5467)

Цена 2 коп.

## В РК КПСС

### За экономию и бережливость

Бюро РК КПСС рассмотрело итоги социалистического соревнования за создание всекузбасского фонда экономии и бережливости в IV квартале 1981 года среди промышленных предприятий, колхозов и совхозов и постановило:

среди колхозов и совхозов присудить первое место с вручением Почетной грамоты коллективу совхоза «Марьевский» [директор Б. А. Носков, секретарь парткома Н. К. Поддубный, председатель рабочего комитета В. Я. Змейкин, секретарь комитета комсомола Н. И. Сенилова], экономившему 243,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 6 тонн дизельного топлива, 8,7 тонны бензина;

отметить неудовлетворительную работу по экономии топливно-энергетических ресурсов коллектива совхоза «Яйский», допустившего перерасход 127,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 6,8 тонны бензина; швейной фабрики «Восход»—814 гигакалорий тепловой энергии, 20 тонн условного топлива.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Ответственность руководителя

На очередном заседании партийного комитета коммунисты колхоза «Победа» обсудили вопрос «О повышении ответственности руководящих кадров за улучшение производственных показателей хозяйства в свете требований XXVI съезда КПСС и постановления бюро обкома партии по Яйскому району».

При подготовке заседания партийного комитета всем главным специалистам и руководителям всех участков колхоза были вручены памятки.

Памятка предусматривала перечень вопросов, охватывающих хозяйственную деятельность и воспитательную работу тружеников села.

Отчитываясь на заседании партийного комитета, руководящие работники хозяйства вскрыли ряд недостатков, мешающих коллектизу колхоза добиваться лучших производственных показателей, занесли ряд конкретных предложений, направленных на улучшение хозяйственной деятельности колхоза.

И. ДИК,  
секретарь парткома колхоза «Победа».

### Правофланговые пятилетки



Успешно трудится на Яйском хлебокомбинате бригада по выпечке хлебобулочных изделий, руководит которой Тамара Васильевна Цын. Годовой план в 100% выполнен на 106,2 процента, и выпечено сверх плана 14,3 тонны продукции. Известно, что результат труда коллектива в немалой степени зависит от его руководителя.

И здесь надо сказать, что Тамара Васильевна умеет мобилизовать товарищескую дружину ударную работу. Выступая ответственным за выполнение плана и состояния дисциплины, за четкую работу оборудования, умелый бригадир Т. В. Цын в то же время проявляет убежденность и принципиальность, заботу об интересах предприятия и новаторское отношение к делу. Эти качества бригадира и упорство в достижении поставленных целей и задач определяют успехи коллектива.

На снимке: бригадир Т. В. Цын (слева) с членами бригады М. С. Арслановой и Р. А. Звонаревой.

Фото А. Арышева.

### КАЖДЫЙ ЧАС — УРОЖАЮ

В колхозе «Родина» идут занятия с механизаторами по повышению их квалификации. Учатся тридцать человек. Занятия ведутся по участкам. В бекете уже проведено пять занятий.

С механизаторами занимаются главный инженер колхоза, агроном-семеновод, механик по эксплуатации

и ремонту сельхозмашин и другие специалисты.

Слушатели обновляют свои знания по теории механики, машиноведению, изучают агрономические приемы возделывания сельскохозяйственных культур, проблемы повышения культуры земледелия и рационального использования земельных ресурсов. Все это позволит механизаторам стать более умелыми, рачительными хозяевами пашни, кроме этого, как пояснил нам главный инженер колхоза Виктор Дмитриевич Зазун, человек пятьдесят повысит свою классность.

НАШ КОРР.

### Учатся механизаторы

На снимке: Т. В. Цын (слева) с членами бригады М. С. Арслановой и Р. А. Звонаревой.

НАШ КОРР.

### Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 1 февраля 1982 года надолго по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первом колонке—среднесуточный убой молока от коровы [в килограммах], во второй—жирность молока [в процентах].

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,2	3,5
«Родина»	7,2	3,5

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	5,0	3,7
«Улановский»	5,0	3,6

«Яйский»	5,6	3,5
«Марьевский»	3,6	3,6

«Ишимский»	3,1	3,5
Вознесенский	5,5	3,5

отпкормсозхоз	4,9	3,6
---------------	-----	-----

### На новые рубежи

Высокие социалистические обязательства принял коллектив лесокомбината в честь 60-летия образования СССР. Годовой план намечено выполнить к 29 декабря, до конца года реализовать дополнительно производство на 100 тысяч рублей.

Большое внимание уделяется экономии топливно-энергетических ресурсов. Обязательствами предусмотрено сэкономить за год 24 тонны твердого топлива, 10 тонн жидкого топлива, из них 4 тонны бензина, более 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, прочих материалов на 12 тысяч рублей.

Высокие рубежи на 1982

год наметили передовые коллективы комбиката. Так, комбинатная бригада лесозаготовителей П. Е. Науменко обязалась выполнить годовой план к 7 ноября и до конца года заготовить дополнительно 4 тыс. кубометров древесины. Далее слово выполнить годовой план по вывозке леса к 7 ноября бригада водителя лесовоза-транспортного цеха И. Е. Попова. Примеру передовых последовали и другие коллективы.

### Годовой — досрочно

Очично погрудился коллектив Марийского лесокомбината в первом году одиннадцатой пятилетки. Производственную программу он завершил в на-

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ, ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ. ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.

ХИЩЕНИЯ — ЗАСЛОННІ 2 стр.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА. 3 стр.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА. ЗА РУБЕЖОМ. СПОРТ.

4 стр.

### Положение

о проведении районного смотра агитационно-художественных бригад под девизом: «Я славлю Отечество, которое есть», посвященного 60-летию образования СССР

Руководствуясь постановлениями ЦК КПСС «Об улучшении идеологической и политico-воспитательной работы» и «О мерах по дальнейшему развитию художественного творчества», в целях повышения идеино-художественного уровня агитационно-художественных бригад и улучшения культурного обслуживания трудящихся района районный отдел культуры решил:

проводить в апреле 1982 года смотр агитационно-художественных бригад под девизом: «Я славлю Отечество, которое есть», посвященный 60-летию образования СССР.

#### ЗАДАЧИ СМОТРА

Основными задачами выступлений является отображение нерушимости единства и братства народов нашей страны, знакомство с лучшими людьми района, делами и планами хозяйств, промышленных предприятий, повышение идеально-художественного уровня исполнительского мастерства агитбригад, отражение успехов нашей страны и района за годы десятилетий и одиннадцатой пятилеток.

#### УСЛОВИЯ КОНКУРСА

сельских Домов культуры и Шербиновского, Сергеевского, Балеевского клубов.

Обязательным является содружество агитбригад с производством, школой, библиотекой.

Программа выступления должна быть рассчитана на 15—20 минут.

#### МЕРЫ ПОощрения

Коллективы, занявшие первые три места, будут награждены ценными подарками. Лучшие агитбригады — дипломами отдела культуры райисполкома.

При подведении итогов смотра будут учитываться: уровень исполнительского мастерства, идеиной содержание концертной программы, массовость участников, участие бригады в жизни

#### хозяйства, района, использование музыкального оформления, технических средств наглядной агитации, наличие единой формы и эмблем.

Руководители агитбригад должны представить сценарий выступления за несколько дней до смотра в художественный совет, председателем которого является И. Н. Иванова.

### Знакомьтесь с делами соперники

### На новые рубежи

год наметили передовые коллективы комбиката. Так, комбинатная бригада лесозаготовителей П. Е. Науменко обязалась выполнить годовой план к 7 ноября и до конца года заготовить дополнительно 4 тыс. кубометров древесины. Далее слово выполнить годовой план по вывозке леса к 7 ноября бригада водителя лесовоза-транспортного цеха И. Е. Попова. Примеру передовых последовали и другие коллективы.

### Годовой — досрочно

нужд тюбилия города — к 19 декабря.

Реализовано производство на 12540 тыс. рублей. Выдано лесосек и разделяно сверх плана около 20 тыс. кубометров древесины. Годовое задание досрочно завершили 42 коллектива предприятия. Половина из них выполнили свои социалистические обязательства еще к 7 ноября.

### С думой о человеке

Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях — начальник концепции партии. Заботой о людях премии за концепцию работы партийной, профсоюзной организаций, администра-

#### ции лесокомбината.

Только в 1981 году на строительстве жилья хозяйством предприятие освоило 326 тысяч рублей, вместо 70 тысяч рублей по плану. Введен в действие 20 двухквартирных жилых домов, а за последние три года собственными силами построено более 130 квартир, тракторный гарнизон, ремонтно-технические мастерские, столовая на 100 посадочных мест и многие другие объекты.

В текущем году продолжится развитие подсобного хозяйства предприятия, по-головье свиней будет доведено до 400 голов. Вырастет фонд жилья, объектов культуры-бытового назначения комбината.

В. СЕЕТ, корреспондент марийской газеты «Вперед».

Советы, депутаты, жизнь

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Жизнь человеческая всегда измерялась и измеряется добрыми делами. Истинным же стимулом человеческой жизни является завтрашняя радость. Радость от исполнения на совесть работы, от исполненного долга.

Сейчас, когда весь советский народ готовится новыми трудовыми успехами отметить 60-летний юбилей нашей страны, каждый с гордостью отмечает величие дел нашего народа.

Невелик наш поселок, но даже по тому, как меняется год от года его облик, можно проследить рост благосостояния советских людей. Растут многоэтажные жилые дома, хороши улицы, совершенствуется труд на промышленных предприятиях. А люди строят новые планы.

Так, в ходе избирательной кампании 1980 года поселковый Совет принял к исполнению одиннадцать наказов от избирателей по вопросам улучшения условий труда, дорожного строительства, благоустройства, бытового обслуживания.

На 1 января текущего года предприятиями рабочего поселка выполнено девять наказов, приступили к выполнению двух оставшихся.

Именно по наказам избирателей за последние два года проведены работы по благоустройству на общую сумму 42 тысячи рублей, отсыпано 18,7 километра дорог, отремонтировано 18 колодцев, построено 3 колонки и две новых колодца. Сделано это все во имя и для блага людей.

Благодаря заботам районного производственного управления бытового обслуживания населения труженики сел Сергеевки и Щербиновки, что вызывает жалобы и нарекания людей.

В принятом по этому вопросу постановлении исполнкомом районного Совета обязал поселковый Совет и райбытупрение устранить существующие недостатки, полнее учитывать наказы избирателей при разработке планов экономического и социального развития районного поселка и сел района.

**И МЯЛЕНКО,**  
секретарь исполнкома  
районного Совета.

**К ОНТИСТИЦИЯ СССР,** закрепляя принципы организации нашего общества, провозглашает труд делом чести каждого советского гражданина, обязывает беречь и укреплять социалистическую собственность, суворою порицает лиц, посягающих на народное добро, требует решительных мер борьбы с ними. В статье 61 Конституции СССР указывается: «Долг гражданина СССР — бороться с хищением и расточительством государственно-го и общественного имущества, бережно относиться к народному добру».

Лица, посягающие на социалистическую собственность, наказываются по закону».

Одним из видов хищений социалистической собственности является мелкое хищение государственного и общественного имущества, ответственность за которое предусмотрена статьей 96 Уголовного кодекса РСФСР.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 августа 1981 года «О внесении дополнений и изменений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы РСФСР» статья 96 УК дополнена частью второй следующего содержания: «То же деяние, повлекшее разукомплектование

небольшой поселок или в город Анжеро-Судженск.

Советские труженики счастливы тем, что ставят перед собой большие цели и день за днем, год за годом приближаются к ним, видя в их достижениях и смысл жизни, и свою судьбу. Потому они с большой острой обращают внимание на существующие недостатки и требуют их устранения.

Недавно на заседании исполнкома районного Совета был заслушан отчет исполнкома Яйского поселкового Совета народных депутатов и районного производственного управления бытового обслуживания населения «Об организаторской работе по выполнению наказов избирателей».

Наряду с положительными результатами, на исполнкоме отмечались и те недостатки, которые имеют еще место в работе поселкового Совета и райбытупрения. Указывалось, что районным производственным управлением бытового обслуживания населения не приняты необходимые меры по организации выполнения всех наказов избирателей и качества их исполнения. Исполнком поселкового Совета не заслушивает руководителей предприятий о ходе выполнения наказов избирателей, переданных предприятиям на исполнение.

Районное производственное управление бытового обслуживания населения, исполнкомы Марьевского и Анжерского сельских Советов еще не добились четкой работы комплексных и приемных пунктов по обслуживанию тружеников сел Сергеевки и Щербиновки, что вызывает жалобы и нарекания людей.

В принятом по этому вопросу постановлении исполнкомом районного Совета обязал поселковый Совет и райбытупрение устранить существующие недостатки, полнее учитывать наказы избирателей при разработке планов экономического и социального развития районного поселка и сел района.

**И МЯЛЕНКО,**  
секретарь исполнкома  
районного Совета.

### На темы морали

автомобилей, тракторов, сельскохозяйственной и другой техники при перевозках железнодорожным, водным и иным транспортом, а также в местах постоянного или временного хранения, — наказывается лишением свободы на срок до шести месяцев, или исправительными работами до одного года, или штрафом от ста до трехсот рублей».

Предметом мелкого хищения согласно ст. 96 Уголовного кодекса могут быть любое имущество и ценности. Под мелким хищением следует понимать преступное завладение имуществом стоимостью до 50 рублей. Наказание за мелкое хищение может наступить и при стоимости имущества менее 50 рублей, если оно представляет особую хозяйственную ценность.

Так, Ухарский Владимир Николаевич, будучи в нетрезвом состоянии, с целью хищения пиломатериала с бывшего Яйского лесопильно-клепочного завода принял с санками на территорию завода, нагрузил на них 6 пачек тарной дощечки стоимостью 10 руб. 45



## Доблесть идущих впереди

...Шелестит листками календарь, в напряженном труде быстро и незаметно идут дни, месяцы, годы. С тех пор, как Михаил Васильевич Иванов пришел на Яйский трактороремонтный завод, минуло почти два десятка лет. За это время множество деталей, узлов мощной техники прошло через его руки. Ведь он — комплектовщик тракторного цеха завода. Профессия эта требует безошибочного и строгого знания конфигурации любой детали или узла.

Оглядываясь назад, Михаил Васильевич с удовлетворением вспоминает свое юношеское стремление — работать с техникой. Оно окупилось сторицей: любимый труд приносит ему огромную радость. За успехи в работе М. В. Иванов имеет ряд благодарностей, его имя не раз заносилось на Доску почета предприятия.

На снимке: М. В. Иванов.  
Фото А. Арышева.

### Наш календарь

## Разведчик современности

(К 70-летию со дня рождения В.А. Кочетова)

«Много сделано старшими, но как много еще впереди работы. Делать ее вам — молодежи, которой предстоит принять от старших эстафету поколений, эстафету на прекрасном пути строительства коммунистического общества».

**Всеволод КОЧЕТОВ.**

Начав свой литературный путь в послевоенные годы, Всеволод Кочетов за сравнительно короткий срок встал в один ряд с советскими писателями, создающими художественную легенду современной жизни. В. Кочетов является автором романов «Журбины», «Братья Ершовы», «Секретарь обкома» и др.

Роман «Журбины» получил широкую известность, как роман о рабочем классе, проникнутый поэзией труда. Три поколения рабочей семьи Журбины — это наглядная история русского рабочего класса на протяжении ряда десятилетий,

комясь с достоверной рабочей обстановкой на заводе, в цехе, видим гораздо больше: духовный мир героев, живые человеческие характеры.

Но Всеволод Кочетов изображает в труде не только рабочих. В его произведениях на первом плане — люди-труженики, в труде находящие смысл жизни, партийные работники, деятели науки и искусства, всегда увлеченные своим делом. О чем бы ни писал В. Кочетов, он не прекращает задушевного разговора с читателем. Это ему он отдает свое партийное слово, свое пламенное сердце.

**В. СУРНАКОВА,**  
библиотекарь,

## Хищениям — заслон!

коп. и повоз в сторону своего дома. Однако в пути следования хищенике было обнаружено работниками милиции, тарная дощечка была изъята. Суд признал Ухарского Владимира Николаевича виновным в преступлении и приговорил его к одному году исправительных работ с содержанием в колонии строгого режима ежемесячно по 15 процентов из заработка в доход государства.

Похищаемая продукция сельскохозяйственного производства иногда не имеет высокой стоимости, но значение ее для народного хозяйства, для обеспечения населения страны продуктами питания весьма велико, поэтому необходимо усиливать борьбу с хищением различных кормов, семенного материала, горючего и т. п.

Диденко Виктор Павлович в августе 1981 года проник в склад № 8 Яйского хлебоприемного пункта и совершил кражу пшеницы в количестве 60 кг, на общую сумму 18 руб. Пытаясь выпасти похищенную пшеницу с территории хлебоприемного пункта, он подошел к забору, но, увидев идущего к нему сторожа

и бросил мешок с пшеницей возле забора и убежал. В сентябре 1981 года он вновь проник на территорию Яйского хлебоприемного пункта, вынес пшеницу и продал ее гражданину Прибуле за 10 рублей, которые он затем истратил на спиртное.

Своими действиями совершил повторно мелкое хищение государственного имущества, т. е. преступление. Народный суд назначил наказание Диденко Виктору Павловичу в 2 года лишения свободы с отбытием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

В новой редакции статья 96 части 2 Уголовного кодекса имеет в виду мелкое хищение, повлекшее разукомплектование автомобилей, тракторов, сельскохозяйственной и иной техники. Помимо автомобилей и тракторов предметом посягательства могут быть все виды сельскохозяйственной техники.

Разукомплектование таким образом может выражаться в хищении какой-либо одной или нескольких мелких деталей, а также отдельных частей и узлов, на- жебных положением.

пример, в автомобиле — карбюратора, коробки передач и т. п. Изъятие одной мелкой детали, отсутствие какой-то запасной части, специального инструмента может повлечь простой машины, снижение производительности до замены похищенных запасных частей.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 августа 1981 года предусмотрана повышенная ответственность: лицо ранее судимое за мелкое хищение, либо ранее совершившее хищение государственного или общественного имущества, или личного имущества граждан, лишается свободы на срок до двух лет, или наказывается исправительными работами на срок до одного года, или штрафом от трехсот до пятисот рублей.

Способ изъятия социалистического имущества при совершении мелкого хищения также не имеет принципиального значения. В ст. 96 Уголовного кодекса указано, что мелкие хищения могут быть совершены путем кражи, мошенничества, присвоения, растраты или злоупотребления служебным положением.

## Из редакционной почты

### Золотой юбилей

Для Василия Сергеевича и Анны Самсоновны Рябченко приближается большой праздник — золотой юбилей.

50 лет прожили они вместе. 50 лет делили поровну радости и печали, заботы и хлопоты. Василий Сергеевич всю свою жизнь проработал шофером, всю жизнь прожил в своем родном селе. Лишь однажды покинул он его — это когда над Родиной нависла угроза и он, как все мужчины, ушел на фронт. А вернувшись в родное село, снова стал работать шофером.

Анна Самсоновна тоже трудилась в совхозе. Сейчас оба они на заслуженном отдыхе.

Василий Сергеевич и Анна Самсоновна вырастили трех дочерей. Старшая — Надежда — работает в Улановской школе, живет через дом от родителей. Средняя — Валентина — живет в Якутии, в младшая — Галина — в Мысках, работает врачом. Она окончила сначала Анжеро-Судженское медучилище, а затем вечернее отделение Кемеровского медицинского института.

Две внучки тоже выбрали для себя профессию медработника: старшая дочка Валентина Васильевны уже окончила Анжеро-Судженское медучилище, а младшая — Наташа — закончила его.

Внук Анны Самсоновны и Василия Сергеевича учился в Кемеровском совхозтехникуме и работает сейчас в родном совхозе заведующим мастерскими.

Надежную смену вырастили себе супруги Рябченко. Не так уж и велико их семейство: три дочери, три внуки, два внука и один правнук. Но главное в том, что в этой семье с детства прививается любовь к труду. Вот и Василий Сергеевич и Анна Самсоновна на заслуженном отдыхе не сидят сложа руки. Они имеют приусадебный участок и подсобное хозяйство, излишки продают государству.

Соберутся дети, внуки, чтобы поздравить их с золотым юбилеем. Присоединяясь к этим поздравлениям, хочется пожелать супругам Рябченко всего самого лучшего.

**Р. ВОРОПАЕВА.**

**с. Улановка,**

Пункт 1 «б» ст. 5 Положения о товарищеских судах, действующего в РСФСР, указывает, что дела о мелких хищениях социалистического имущества могут направляться в товарищеские суды органами милиции, прокуратуры и судом, а также администрацией предприятий, учреждений, организаций правлениями колхозов с уведомлением о том прокуратуры.

Если данные о личности нарушителя и обстоятельства дела свидетельствуют о целесообразности передачи его в товарищеский суд, дело рассматривается на товарищеском суде. На надлежат рассмотрению в товарищеском суде дела о лицах, которые уже дважды привлекались к товарищескому суду за мелкое хищение.

Решительно покончить еще с бытующей безнаказанностью мелких хищений, строго выполнять законы в борьбе с этими правонарушениями — значит закрыть еще один канал, по которому государственное и общественное имущество уплывает в руки нечестных людей.

**С. БРАТЧЕНКО,**  
прокурор района,

# ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Ежедневно в партийные, советские, общественные организации, редакцию газеты «Вперед к коммунизму» поступает массу писем трудящихся. Письма разные.

День открытого письма—новая форма работы с письмами трудящихся. Суть ее заключается в следующем: партийные, советские, хозяйственные работники, а также печать организовывают встречи с должностными лицами, которые отвечают на вопросы трудящихся.

Речь идет не только о публичных встречах руководителей предприятий, учреждений и организаций на вопросы трудящихся. Главное в том, что материалы «Дня открытого письма» становятся ближайшей программой деятельности широкой общественности по улучшению условий труда и быта людей, что работу эту координируют и направляют местные партийные и советские органы.

Населению нашего поселка было из-

вещено через радио и печать о том, что 28 января состоится районный «День открытого письма», посвященный вопросам дальнейшего улучшения качества, культуры медицинского обслуживания населения нашего района.

На этом мероприятии—«Дне открытого письма»—присутствовали В. Н. Сорокин—главный врач дома санитарного просвещения облздрава, Р. П. Рудина—зав. сектором ОК КПСС, В. Д. Маслов—зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Выступил главный врач районной больницы А. В. Шейкин.

Слово для ответов на вопросы было предоставлено В. П. Котову—зав. гинекологическим отделением, Л. П. Мельник—зав. поликлиникой, А. Ф. Зеленову—главному врачу санэпидстанции, Н. П. Хоркиной—зав. аптекой, Т. П. Зеленовой—районному педиатру.

В заключение выступил В. Н. Тищенко—зам. председателя райисполкома.

## Во имя здоровья

В настоящее время здравоохранение района представлено центральной районной больницей на 250 коек, участковой больницей на 25 коек, взрослой поликлиникой на 420 посещений в смену, детской поликлиникой на 50 посещений. 25 фельдшерско-акушерским пунктом, фельдшерским пунктом, 3 здравпунктами. В районе постоянно проводится работа по упорядочению использования коечного фонда, рационализации развития сети специализированных служб, внедрению в практику лечебно-профилактических новых методов диагностики лечения, элементов НОТ, совершенствованию организации амбулаторно-поликлинической помощи.

Проводится большая работа по укреплению материально-технической базы здравоохранения района. В 1980—1981 годах проведен капитальный ремонт инфекционного и детского отделений, двух котельных, отопительной системы терапевтического и административного корпусов. Проведена централизация и расширение площадей физиотерапевтического отделения, открыт и действует флюорографический кабинет в районной поликлинике.

К концу пятилетки число коек в ЦРБ будет доведено до 300.

Планируется построить новый терапевтический корпус на 60 коек, Улановскую участковую врачебную амбулаторию на 50 посещений. Строительство пяти фельдшерско-акушерских пунктов в совхозах «Яйский», «Ишимский», в колхозе «Родина».

Откроются профилактории для работников сельского хозяйства района в совхозах и колхозах.

Как видите, планы у нас большие. Предстоит огромная ответственная работа. Но мы надеемся, что при поддержке партийных и советских органов, при непосредственной помощи и участии всех тружеников района выполним поставленные задачи.

А. ШЕЙКИН,  
главный врач  
районной больницы.

## Забота о детях—забота о будущем

За последние годы, и в 1981 году в частности, в районе наметилась тенденция к улучшению медицинским обслуживанием детского населения. При детской поликлинике работает центр диспансеризации, где осуществляется контроль за диспансерным наблюдением детей с хроническими заболеваниями. Организована кардиотека наблюдения за больными детьми первого года жизни. Благодаря профилактической работе, и особенно усилиям комна-

ты матери и ребенка при детской поликлинике, увеличилось число детей, находящихся на естественном вскармливании. За минувший год не было смертности по детскому отделению. Все это свидетельствует о высокой квалификации врачей, современной медицинской помощи.

Но вместе с тем случается, что все наши усилия сводятся к нулю. И сводятся причинами, от нас, врачей, независящими. Во-пер-

## Ядро коллектива

За последние 3 года снижена и продолжает снижаться детская заболеваемость и смертность в районе. В этом заслуга наших педиатров. Не случайно заведующая детской консультацией С. И. Ибрагимова награждена высокой правительственной наградой — орденом «Знак почета». Фотография детского врача, заведующей отделением В. С. Трушиной помещена на районную Доску почета, лучший фельдшер Сергеевского фельдшерско-акушерского пункта Л. Н. Смотрова награждена медалью «За трудовое отличие».

Большую оздоровительную работу ведут работники акушеро-гинекологической службы. В течение ряда лет у нас нет материнской смертности, значительно снизилась заболеваемость новорожденных.

Большинство медработников района добросовестно выполняют порученное им дело. Об этом люди очень часто пишут в редакцию районной газеты и в адрес районной больницы. С благодарностью отзываются о врачах В. Х. Ибрагимове, Н. Д. Голещихиной, В. А. Борщеве, Е. А. Епифанцевой, акушерке с. Сергеевки

Г. Ф. Воропаевой, санитарке Кайлинского медпункта Н. М. Костиковой.

Партийное бюро районной больницы уделяет большое внимание организаторской и политico-воспитательной работе среди медицинских работников. Строго спрашивают за допущенную грубость и ошибки, поддерживают хорошие инициативы. И в дальнейшем коммунисты, все работники районной больницы будут прилагать все усилия для охраны здоровья населения нашего района. В. КОТОВ, секретарь партбюро районной больницы.

това—стационару, 10 — для экстренной помощи, инвалидам войны и больным с хроническими заболеваниями, и остается 30 процентов. Заявки удовлетворяются лишь наполовину.

Мы стараемся в десятидневный срок обеспечить больных необходимыми препаратами, а инвалидов войны — в трехдневный.

Н. ХОРКИНА, зав. аптекой № 51.

## Улучшаем обслуживание

Население нашего района обслуживается двумя аптеками — Яйской районной и Улановской, большой сетью аптечных и фельдшерско-акушерских пунктов. Есть и проблемы. Доставка товара производится Кемеровским центральным аптечным складом два раза

в месяц по графику. Завоз часто срывается. Больные несвоевременно получают лекарства. Отсюда и жалобы. В целях снижения потока жалоб в работу аптеки внедрены гарантированный и безотказный методы обслуживания, система бездефектного труда, прокат,

доставка лекарств на дом, прием заказов по телефону, внеочередное и бесплатное обслуживание инвалидов Великой Отечественной войны.

Общественная комиссия по приходу груза распределяет все медикаменты таким образом: 60 процен-

## ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ

В нашей семье случилось несчастье — тяжело заболела моя пятилетняя дочь. Пятидцать дней боролись за ее жизнь в детском отделении. И ей стало легче. К моменту выписки у нее опять начались приступы. Ребенка понадобилось доставить в областную больницу. Но, увы, медицинские работники нашли причину в течение трех дней не отправлять девочку. Тогда мы обратились к директору совхоза «Яйский» В. В. Колбинцеву с просьбой дать машину. Нам отказали. Решили ехать рейсовым автобусом. В дороге у дочери опять был приступ...

Т. ШУЛЬЖЕНКО, дер. Антоновка.

Дочь жительницы д. Антоновки Т. Шульженко страдает эпилепсией. В экстренной медицинской помощи областной больницы она не нуждалась, потому привлекать санитарную авиацию или санитарную машину не было необходимости. Ведь девочка была направлена на консультацию.

В 1970 году райисполкомом было принято решение, согласно которому руководители хозяйств, предприятий обязаны выделять транспорт для госпитализации больных. Но это опять-таки относится к экстренной медицинской помощи.

Седьмого января я обратилась в районную поликлинику за медицинской

помощью. И вот что из этого получилось. Врач выписал пенталгин и со словами: «Все пройдет» закончил прием. Я попросила, чтобы меня направили на анализы. И что же? Пришло съездить в стационар, там сказали: «Мы не берем, это — в поликлинику». Я снова назад. Рентген тоже пройти не смогла. Так о каком здоровье можно говорить после такой нервотрепки?

А. ЯНОВА,

с. Сергеевка.

Тов. Янова, Ваш случай разбирался в коллективе медработников. Врач А. Лухт за проявление нечестности предупрежден.

В нашем селе Кайле вот уже продолжительное время нет фельдшера. А ведь от районного поселка мы живем далеко, да и автобусное сообщение оставляет желать лучшего. Так неужели нельзя решить вопрос с медработником?

Вопрос с медработником решен. С этой недели фельдшер приступит к работе на фельдшерском пункте.

Когда в нашей поликлинике будет врач-отоларинголог?

С 1 февраля этого года врач-отоларинголог ведет прием больных.

Сделана заявка областному аптечному управлению на поставку шприцов, иглок. По мере поступления они будут проданы нуждающимся.

Медикаменты в аптеку поступают согласно нашим заявкам. Так что говорить о том, что их не бывает, нельзя. Случается, что поступают они не вовремя.

Думаю, что оосых проблем здесь нет, недостатки всегда нужно устранять, когда речь идет о детях — будущем нашего общества.

Т. ЗЕЛЕНОВА, райпедиатр.

Что за порядки в больнице: придешь на прием, а тебя гоняют из кабинета в кабинет? То флюорографию пройти, то кровь сдай...

«Гоняют» из кабинета в кабинет для пользы самих же больных. Это делается согласно рекомендации Министерства здравоохранения СССР, с целью раннего выявления ряда заболеваний. Согласитесь, что лечение запущенной болезни гораздо сложнее.

Очень трудно попасть на прием к врачу сельским жителям. Зачастую рейсовый автобус приходит в то время, когда прием закончен. А на-то, сельчан, не мало...

Вот уже в течение месяца в районной поликлинике ведется специальный сельский прием. В обязанности врача входит прием больных в течение всего дня, а также посещение фельдшерских пунктов, во время которых он также будет принимать больных.

«А что делать нам? — спрашивает от имени больных сахарным диабетом Рузаева (газета № 10 за 23 января). В аптеке, невозможно купить шприцы, иголки, медикаменты...

Товарища Оминского интересует вопрос о новых методах лечения и обследования, осваиваемых в Яйской районной больнице. Мы отвечаем, что только в 1981 году освоены новые методы обследования и лечения больных в хирургической, акушеро-гинекологической, физиотерапевтической, стоматологической службах. На 1982 год запланировано освоение еще более десяти новых методов лечения, диагностики и профилактики различных заболеваний. Ежегодно мы направляем своих работников на различные курсы усовершенствования и специализации. Каждый специалист ежемесячно имеет возможность посетить семинары, дни специалиста, проводимые в г. Кемерове.

Также у нас в больнице проводятся занятия, семинары, конференции, на которых врачи, средний медперсонал повышают свой профессиональный уровень. Находимась с больным ребенком в детском отделении, наблюдала такую картину: мамы, что с детьми находятся, кто как может, тач и устраивается: кто на стуле, кто на кушет-

